No hace mucho tiempo, en Gestalgar, se vivía del monte, de la huerta y de los campos. Los caminos y las sendas llevaban al trabajo, había que cuidarlas. las fuentes abastecían de agua para el consumo humano y el ganado, por lo que debían limpiarse con regularidad.

Se vivía en una cierta armonía con la naturaleza. Al tiempo que se sacaba partido de ella, y se obtenía riqueza, se cuidaba y se conservaba.

Más tarde, cuando debido a los cambios producidos en la sociedad, ya no daba para vivir, para afrontar las nuevas necesidades, se produjo un cierto abandono.

En parte, se le dio la espalda. 

Y cuando se ha vuelto a ella, muchas veces ha sido con una actitud descuidada, para aprovecharse de ella, sin conservarla. Se han tirado desperdicios, ensuciado los lugares e incluso producido incendios.

Otras veces no ha sido descuido, sino clara agresión, (montañas comidas por las excavadoras de las minas, fuentes anegadas ...) llegando a un fuerte estado de degradación. 

Lo que para nosotros constituye un tesoro, para algunos miopes o tal vez interesados, no es más que la trastienda, de donde se coge la arcilla de las montañas para edificar en la costa y después, verter los desechos, como pasa en pueblos cercanos.

Pero somos muchas personas interesadas en recuperar nuestros montes, las fuentes, el río... Y tal vez sea un buen momento para ello. Somos muchos los que estamos deseando su contacto refrescante, la contemplación armoniosa de sus parajes, que equilibre nuestro día a día estresado y a veces enloquecido.

Se trata de disfrutarlos sin degradarlos.

Y esta visión de disfrute, también puede ser una fuente de riqueza para el pueblo.

En un pueblo como el nuestro, con estos parajes, la naturaleza es un gran patrimonio a conservar.

Se podría pensar que,  con el fin de evitar que el monte se deteriore más, lo mejor es mantenerlo inaccesible.

Pero mostrar las cosas, realzarlas, puede ser un buen camino para hacer que se aprecien, se valoren, se respeten y no sean agredidas.

Contra la destrucción y el olvido, la mejor ayuda que podemos darle, puede ser rescatarlo, enseñarlo y cuidarlo, siempre respetándolo.

Pero se trata de educar en el respeto a la naturaleza, de ofrecerla como un bien del pueblo y los que estamos aquí tenemos que ser los primeros en cuidarla.

Siempre pienso, que hasta que no cuidemos el monte con el mismo mimo, que se cuidan los jardines en las ciudades, nos estaremos equivocando.

· Queremos recuperar los antiguos senderos por los que ha transitado tanta gente, muchos de ellos ya perdidos, porque han dejado de pisarse, por los incendios ...  y queremos contribuir a cuidarlos.

Nos gusta andar por el monte,

Nos gusta andar por los montes, de Gestalgar

Subir a sus peñas

Caminar junto al río

Descender, por sus accidentados barrancos

Admirar, sus algarrobos centenarios

Beber, en sus abundantes fuentes

Identificar, los antiguos corrales

Acariciar, al pasar, el esparto

Observar, los cristales de yeso en la arcilla 

Oler, la menta de la orilla

Coger, unas matas de espliego

Rodear los bancales

Pisar sus caminos 

Divisar, a lo lejos Chulilla 

El Villar más al norte

Bugarra hacia el llano

Pisar suelo de Sot, o tal vez de Chera

Nos gusta andar por el monte,

Nos gusta caminar por los montes, de Gestalgar
